普京"直播连线"回应关切一

俄罗斯经济社会发展可圈可点

本报驻莫斯科记者 赖 毅

○ 环球头条

日前,一年一度的俄罗斯总统"直播连线"按时举行,受到俄罗斯民众和国内外媒体的广泛关注。在"直播连线"中不仅能欣赏到俄罗斯总统中不仅能欣赏到俄罗斯总统的中不仅能欣赏到俄罗斯总统对中不复数据发布、基层民众与知名博主在线发声,是了解俄罗斯经济状况、社会民生的一手材料

致力经济发展

俄罗斯总统普京在"直播连线"中用 鲜活的数据回答民众提问,全面反映了俄 罗斯目前的经济状况。其中,2019年俄罗 斯增值税从18%提升至20%,目前通货膨

戛纳国际创意节上

中国企业创意获好评

本报巴黎电 记者李鸿涛报道:日前, 2019年戛纳国际创意节在法国海滨城市 戛纳举行,Alphabe、腾讯、联合利华、路易 威登等各大公司齐聚,共话科技创新、品牌 创新、智慧营销等行业议题。其中,中国腾 讯集团倡议的"科技向善"理念引发各方共 鸣,显示出中国企业在"全数字化引擎"转 型中的引领作用。

在此次创意节期间,腾讯集团高级执行副总裁、集团市场与全球品牌主席刘胜义系统性阐述了腾讯的新愿景及使命中的"科技向善",并分享了相关实践经验。作为全球首席营销官发展理事会成员之一,腾讯还与宝洁、联合利华、LVMH等25家国际公司首席营销官联合宣布,将于2020年发布"全球品牌创新和创意中心"。刘胜义具体介绍了腾讯在具体实践中致力于通过各种科技创新,搭建"无障碍"数字社区,提供更加智慧高效的基础民生服务,发出"中国声音",显示出中国企业在应对数字化变革与挑战中的担当,获得各方好评。

作为此次创意节的另一大亮点,戛纳国际创意节与"腾讯同传"首次合作,提供人工智能实时中英文同传服务。据了解,"腾讯同传"AI翻译服务由腾讯翻译君以及微信智聆团队联合打造,已先后服务中国国际进口博览会、博鳌亚洲论坛等上百场多语种会议,平均语音识别准确率达97%。此次腾讯同传利用自主研发的神经网络翻译引擎等AI技术,为这场国际创意盛会带来了全新的同传体验。

胀率已控制在5%以下。俄罗斯不断扩大 黄金储备,目前总储备量超过5000亿美 元。普京表示,2018年俄罗斯人均工资上 涨 8.5%,且最低工资标准提升为每月 11280卢布(约合人民币1228元),受惠民 众约4400万人。国家共花费1500亿卢 布购买抗癌药物,并将花费2000亿卢布 建造200个垃圾综合处理设施。2018年 俄罗斯军事支出为480亿美元,约占GDP 的3%,并预计于2021年下降至2.8%。

对于"俄罗斯目前最主要的问题是什 么",普京认为是劳动生产率不高,并表示 俄罗斯政府正在大力推行的"国家计划" 项目,正是为了解决这个问题。2月11 日,俄罗斯政府公布了《国家项目:任务指 标与基本目标》,确定了2019年至2024 年包括人口、环境、科学、教育等在内的 12个国家优先发展方向的具体项目,总 预算达25.7万亿卢布。"国家计划的最终 目的在于使俄罗斯经济进入新的高技术 发展轨道,以提高劳动生产率为基础提高 公民生活水平,保障国家安全。"普京认 为,近年众多支持有潜力的青少年项目卓 有成效,共收到超过150万份申请。通过 这些项目不少俄罗斯青年长大成才,他们 中有人成了州长、副州长甚至部长。

坦然面对制裁

普京表示,根据经济专家估算,欧盟 因为对俄制裁损失达到2400亿美元,日 本损失270亿美元,美国损失170亿美元,俄罗斯仅损失500亿美元。为应对制裁,俄罗斯采取的进口替代计划总额达到了6670亿卢布(约合105亿美元)。普京认为,由于制裁,俄罗斯之前的弱势领域得到发展,"十年之前如果有人说俄罗斯将出口257亿美元的农产品,我们会笑着说:非常感谢你美好但不可能实现的祝愿,但今天这已成为现实"。2019年俄罗斯将拨款3030亿卢布支持俄罗斯农业,其中16%将用于扶持农场经济,预计2024年前俄罗斯农产品出口额将达到450亿美元。

面对民众提出的需要与所有国家和平相处,普京表示,应对制裁,最好的方式是发展自己,一味妥协只能换来没有实质内容的政治信号。"如果我们想正大光明地获得相应的国际地位,就需要在经济以及其他领域变得更加强大。"

改善社会民生

普京表示,将一直把提高俄罗斯人生活质量和福利条件作为国家首要任务。下一步政府将通过提高工资水平缓解医生匮乏、教师匮乏等民生问题。普京强调,国家将竭尽所能保障出生率和对母亲的支持。从2020年起,俄罗斯低收入新生儿家庭每个不满3周岁的儿童每月将额外获得1万卢布至1.1万卢布的补贴。垃圾处理改革、反毒斗争也是政府的重点

工作方向。

腐败问题一直困扰着俄罗斯社会的 发展,俄罗斯目前正在重拳反腐,实行高 薪养廉的方针。普京表示,作为一国元 首,对腐败现象的敏感程度要高于民众, 因此将对所有"盗用公款案"直接负责。 普京指出,反腐斗争需要坚持到底,并且 公开推行。对于贪污受贿金额巨大的犯 罪分子,重要的不是判处超长时间的监 禁,而是需要有效的惩罚措施,追回贿款、 弥补损失。

根据俄罗斯统计局官方数据,2018 年俄罗斯全国平均工资为4.255万卢布, 官员平均工资为12.66万卢布。对此,俄 罗斯人向总统提问,"什么时候俄罗斯高 官的工资能够与正常员工工资相同"。 普京表示:"我们不是为了变成穷人而工 作,而是为了变成富人而工作。"普京解 释道,如果大幅度降低俄罗斯官员、部 长、大型国有企业高层的工资,那么大部 分人才将转入私有企业,甚至流失海外, 最终将损害俄罗斯经济以及普通员工的 福利待遇。

"直播连线"是俄罗斯民众通过网络 零距离接触总统的最好方式,之前已举办过16次。本次直播受到75%的俄罗斯民 众关注,在4小时8分的直播过程中,俄 罗斯人向普京提出了约200万个问题,普 京共回答了其中的81个,有民众直接向 普京表示:"我们都知道也看到了,您工作 非常努力。" 以实际行动支持南非经济建设

中南签署93项经贸协议

本报开普敦电 记者蔡淳报道:40家企业、80人代表团、93项协议、270亿兰特项目规模······这是日前在南非开普敦举行的"中南经贸合作项目签约仪式"的几个关键数字。南非贸工部部长易卜拉欣·帕特尔难掩兴奋之情,表示中国伙伴的坚定支持不仅将推动南非经济发展,还将为青年人创造就业机会,增强南非制造业基础。

此次签约仪式由中国商务部和南非贸工部联合主办。商务部部长助理任鸿斌表示,中国已经连续10年成为南非最大贸易伙伴国,南非已经连续9年成为中国在非洲最大贸易伙伴国,2018年中国与南非双边贸易总额达到435亿美元,同比增长11.18%。中国对南投资进展喜人,目前有超过180家大中型中国企业在南非投资运营,投资规模总计超过100亿美元。

帕特尔十分期待与中国开展制造业产能合作。帕特尔表示,作为世界第二大经济体,中国的工业化进程已经进入成熟阶段,拥有大量先进技术和富余产能。南非期待中国加大对南非制造业投入,积极向南非转移高端制造产能。帕特尔表示,中国北汽在南非库哈工业园区的投资实践是一个成功范例,期待中南继续加强在汽车、农产品加工、采矿设备、电子产品、制药以及服装纺织等领域合作。

与汇丰法巴银行签约

工行支持全球绿色金融发展

本报伦敦电 记者马翩宇报道:中国工商银行伦敦 分行日前在伦敦与汇丰银行、法国巴黎银行签署合作协 议,共同担任绿色融资协调人和牵头人,正式启动绿色融 资筹组项目。该签约仪式标志着工行成为第一家依据 2018年发起的绿色贷款原则(GLP)筹集绿色融资的中 资银行。该笔绿色融资进一步凸显了工商银行致力于支 持绿色经济转型和全球绿色金融发展的承诺。

据悉,该笔绿色融资的基本计划包括组成英镑和美元双币种融资,融资总额预计不超过4亿美元,符合工行绿色融资框架的各项要求,融资依据绿色融资框架要求全部用于绿色项目贷款。该笔绿色融资将成为工商银行现有广泛可持续性融资组合有益的补充。

中国工商银行伦敦分行总经理韩瑞祥表示:"本次签约充分体现了工商银行全心全意倡导绿色金融原则、高度重视环境保护的社会责任感。相信这项最新的绿色融资创新计划必将获得金融市场高度认可,并期待其获得圆满成功。"

法国巴黎银行大中华区负责人暨香港分行行政总裁 杨伯豪表示,这份委任书的签署,对于中国可持续金融发 展具有里程碑式意义,同时巩固提升了法国巴黎银行为 全球机构客户提供可持续金融解决方案的承诺,协助其 在融资和可持续发展策略上的一致性。

汇丰银行全球可持续金融业务负责人丹尼尔表示,中国工商银行是第一家依据绿色贷款原则筹集绿色贷款的中资银行。绿色贷款原则由欧洲和亚洲贷款市场协会于2018年3月份联合发起,为金融机构绿色贷款提供了高标准的指导框架。这笔融资凸显了汇丰致力于发展绿色贷款市场的承诺和决心。

亚行最新报告指出

东亚住房和绿色债券潜力大

本报讯 记者 即原报道:亚洲开发银行(亚行)近日 发布最新一期《亚洲债券监测》指出,包括中国、印尼、韩国在内的东亚地区本币债券市场规模持续扩大,住房债券和绿色债券有望成为未来潜在增长领域。

报告显示,截至3月底,东亚地区未清偿本币债券达15万亿美元,较2018年底和2018年3月底分别增长2.9%和14%;该地区本币债券市场存量规模为9.3万亿美元,其中政府债券占61.7%,较2018年3月底增长14%,企业债券规模为5.8万亿美元,较上年同期增长14.2%;同时,该地区今年一季度的债券发行规模达到1.4万亿美元,较2018年四季度增长10%。由于经济表现好于预期,外国投资者在2019年一季度对该地区持乐观态度,中国仍是新兴东亚地区最大的债券市场,占该地区未清偿债券总额的75.3%,马来西亚则拥有最大的伊斯兰债券市场,韩国今年一季度的债券与国内生产总值比率最高,为125.6%。

报告还指出,发展住房债券市场可帮助各国筹集资金建造更多住房,满足日益增长的住房需求,并通过创造就业机会来促进经济增长和发展。报告还称,亚洲绿色债券市场不断发展有助于为该地区减缓和适应气候变化项目提供资金。

亚行首席经济学家泽田康幸表示,住房债券有潜力 为因城镇化而不断增长的住房需求融资,绿色债券则可 为清洁能源和其他气候友好型项目提供资金。

巴拿马牛肉来中国



6月22日,巴拿马科克莱肉品公司的牛肉产品开始 发往中国,这是巴拿马首批向中国出口的牛肉产品。未 来18个月中,将有约5000吨巴拿马牛肉出口中国。图为 一名工人在科克莱肉品公司工作。 (新华社发)

夏日欢乐多

左图 一年一度的仲夏节集市日前在拉脱维亚首都里加的多姆广场举办。人们在集市上购买乡村面包、奶酪、传统茶、蜂蜜、手工糕点、熏肉等农家特色产品,以及象征幸福安康的鲜花、花环等。图为人们在选购食品。 (新华社发)

下图 2019年比利时夏至音乐节日前在布鲁塞尔和瓦隆区上演。夏至音乐节是比利时夏季文化盛事之一,旨在让人们享受音乐。图为人们参加音乐节活动。 (新华社发)



欧洲央行考虑重启宽松政策

陈博

世经述评

欧洲央行行长德拉吉近期公开发表言论,暗示欧元区未来可能会再度采取宽松刺激政策,以提振经济。尽管此间有消息显示,欧洲央行决策层围绕新一轮刺激政策的讨论仍处于初期阶段,具体政策落地仍有待时日。但有分析认为,欧洲央行的政策动向值得关注,如果未来数月欧元区经济增长仍然低迷,欧洲央行有可能在今年夏秋两季间加快打开宽松政策的大门。

近日,在葡萄牙辛特拉举行的欧洲央 行年度经济会议期间,德拉吉表示,面对 当前欧元区经济增长疲弱和持续的低通 胀水平,欧洲央行未来可能会进一步产购 利率。他还表示,当前欧元区内资产购 计划仍有相当大的空间,暗示欧洲央行可 能在年底重拾量化宽松政策。德拉吉强 调,欧洲央行已经开始考虑使用所有必要 的政策工具促进经济增长,重在"稳定通 胀水平"。

至于欧洲央行将于何时重启刺激措

欧洲央行行长德拉吉近期的公开言论,暗示了欧元区未来可能会再度采取宽松刺激政策,以提振经济。如果未来数月欧元区经济增长仍然低迷,欧洲央行有可能在今年夏秋两季间加快打开宽松政策的大门

施,德拉吉的措辞虽然模糊,但相比此前的表态基调已经更为开放。他说,欧洲央行将在"经济增长情况持续无改善的情况下采取行动,而不是在经济状况已经开始出现明显恶化时再补救"。

此间有欧洲媒体透露,虽然德拉吉突然表明欧洲央行对刺激政策的大致立场,但欧洲央行执委会内部目前尚未就更细致的问题达成一致。据悉,欧洲央行高层未来仍将继续讨论上述议题,包括是否重启2.6万亿欧元的资产购买计划、是否需要坚持长期不升息的承诺等。除此之外,一系列具体政策的实施节点和顺序也都有待商议。

之中,但在凯投宏观经济学家安德鲁·肯宁汉姆看来,德拉吉的表态是欧洲央行高层"迄今为止有意重拾宽松政策最明确的迹象"。安德鲁预计,如果欧元区经济增长和通胀指标在未来几个月仍未有明显起色,欧洲央行在年内降息并重启资产购买计划将是大概率事件。

当前,美联储正处于酝酿降息的关键时刻。在德拉吉发表上述言论后,美国10年期国债收益率于本月18日一度跌至2016年11月份以来最低水平,美国总统特朗普更是先后在个人社交媒体和接受采访时指责欧洲央行"试图操纵汇率,以

故意压低欧元获取竞争优势"。有分析认为,在当前美联储酝酿降息之际,欧洲央行有意在相关问题上"率先行动"的姿态不仅使美联储的政策压力增大,还触动了特朗普在汇率和贸易问题上的神经。

特朗普在汇率和贸易问题上的神经。颇具讽刺意味的是,早在特朗普喊话欧洲"给美国一个公平的竞争环境"之前数日,欧洲央行便在《欧元的国际作用2019》报告中明确指出,欧元区今年经济之所以表现不佳,重要原因之一便是受到了全球贸易局势动荡的拖累。此间多名欧盟机构高层人士更是先后对美国引发的全球贸易乱局表示担忧。作为对特朗普指责的回应,德拉吉强调,欧洲央行"有自己的职责和使命",有关刺激措施的考量"不是以操纵汇率为目标"。

或许是在一定程度上受到了德拉吉 表态的影响,美联储最新议息决议如期释 放了降息信号。荷兰国际集团分析认为, 澳大利亚、印度等国央行自本月以来先后 采取了货币宽松措施,随着全球央行逐步 进入"降息潮",一旦欧元区经济表现持续 不佳,不排除欧洲央行在年内提前重拾宽 松政策。

本版编辑 禹 洋